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  اك عـلـومـب 2  الإشعاعـات النوويـة  03 ولـحل فيزياء

  

  
  
  : أثناء تفاعل نووي  .1

  . Zينحفظ عدد الشحنة   -         
  . Aينحفظ عدد الكتلة   -         

235:   في المعادلة  1 85 1
92 0 35 03A

ZU n X Br n+ → + +  

235  : انحفاظ عدد الشحنة  1 85 1 3 148A A+ = + + × ⇒ = 

92:  انحفاظ عدد الكتلة   0 35 3 0 57Z Z+ = + + × ⇒ =     
235 : وتكون المعادلة كالتالي  Laهو  Xفإن رمز النواة  Z=57بما أن  1 148 85 1

92 0 57 35 03U n La Br n+ → + + 

  :  الناتج عن التفاعل Δmتعبير تغير الكتلة  .2

( ) ( ) ( ) ( )( )
( ) ( ) ( ) ( )
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57 35 0 92 0
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m m produits m réactifs

m m La m Br m n m U m n
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  ⇒ ∆ = + + − +   

⇒ ∆ = + + −

∑ ∑
 

  : الطاقة الناتجة عن التفاعل ΔEتعبير  .3

( ) ( ) ( ) ( )148 85 1 235 2
57 5 0

2
3 92. 2E m La m Br m n m U CE m C∆ = ∆  ∆ = + + − ⇒ 

235   العلاقة .4 85
92 35( ) ( ) ( )A

l l Z lE E U E X E Br ∆ = − +  
  

): ننطلق من العلاقة  ) ( ) ( ) ( )148 85 1 235 2
57 35 0 922E m La m Br m n m U C ∆ = + + −  

  )1(العلاقة 

  
  :نكتب تعابير طاقات الربط للنويدات الظاهرة في المعادلة 

( ) ( ) ( )148 148 2 148 2
57 57 5757 (148 57) 57 91l p n p nE La m m m La C m m m La C   = + − − = + −     

    ( ) ( ) ( )85 85 2 85 2
35 35 3535 (85 35) 35 50l p n p nE Br m m m Br C m m m Br C   = + − − = + −     

( ) ( ) ( )235 235 2 235 2
92 92 9292 (235 92) 92 143l p n p nE U m m m U C m m m U C   = + − − = + −    

  :عابير كتلة كل نواة تج من هذه العلاقات تثم نستن
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57148
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57 91
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p n
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( ) ( ) ( )85
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p n
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( ) ( ) ( )235
92235

92 2
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l

p n

E U
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C
= + −  

 ) : 1( في العلاقة  تعابيروض هذه العون

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
148 85 235
57 35 922 2 2 1 2

02 2 2
57 91 35 50 92 143 2

l l l

p n p n p n

E La E Br E U
E m m C m m C m m C m n C

C C C

     
     ∆ = + − + + − − + + +
          

                                                                                               ( ) ( ) ( )235 148 85
92 57 35l l lE E U E La E Br ∆ = − +⇒   

  

  08مـوضـوع الـحــل 
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31: نعتبر التفاعل النووي التالي : تعميم  2 4

1 2 3 4

AA A A
Z Z Z ZX X X X+ → +   

  : التاليتين طريقتين إحدى البالتفاعل هذا المتبادلة من طرف طاقة النكتب تعبير 
  :الطريقة الأولى 

( ) ( ) ( )3 4 1 2

3 4 1 2

2 2( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )A A A A
Z Z Z ZE m produits m réactifs C E m X m X m X m X C ∆ = − ⇒ ∆ = + − + ∑ ∑  

  :الطريقة الثانية 

          ( ) ( )31 2 4

1 2 3 4
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )AA A A

l l l Z l Z l Z l ZE E réactifs E produits E E X E X E X E X∆ = − ⇒ ∆ = + − +∑ ∑  

  
ΔE  :1785,89حساب  (1210, 21 733,81) 158,13E MeV∆ = − + = −  

                    0E∆  .إذن التفاعل ناشر للطاقة  >
158,13Eهي  235الطاقة الناتجة عن انشطار نواة واحدة من الأورانيوم  .5 MeV∆ = −   

:  نواة هي  NAيحتوي على   1molعلما أن   235الأورانيوم من نوى  1molالطاقة الناتجة عن انشطار 
23 23(1 ) 158,13 6,02.10 (1 ) 951.94.10E mol MeV E mol MeV∆ = − × ⇒∆ =  

  :  kJإلى وحد  MeVللمقارنة نحول الطاقة الناتجة من وحدة 
23

42 41
19

951,94.10
(1 ) 595.10 (1 ) 5,95.10

1,6.10
E mol MeV J E mol kJ−∆ = = ⇒ ∆ =  

41
395,95.10

1,52.10
390

=  

رتبة  1039من الكربون بـ   1molعن احتراق من الأورانيوم  أكبر من تلك الناتجة  1mol نلاحظ أن الطاقة الناتجة عن انشطار
  .قدر 
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